



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



*Elment
a népművelő*

3. oldal



*Az orgonista-karnagy
ajkai lett*

5. oldal



*Terjed a biliárd
Ajkán*

7. oldal

A város mindenben támogatja a lakosságot



Talán az utolsó nyilvános, maszk nélküli tájékoztató volt
(Fotó: Györkös)

A lakosság fegyelmezett, segítőkész, betartja a város és a kormány a veszélyhelyzetben hozott intézkedéseit, jelentette ki Schwartz Béla polgármester a március 27-én a Városházán tartott tájékoztatóján. Válaszolt a megjelent újságírók kérdéseire is, akik arra is kíváncsiak voltak, meddig terjednek a város lehetőségei a vállalkozók támogatásában és van-e, aki politikai tőkét kíván kovácsolni a kialakult politikai helyzetből?

Az ajkai Magyar Imre kórházat a kormány járványkórházzá minősítette a koronavírus terjedése miatt, így egy ideig a térségből Ajkára a betegeteket.

Az itt ellátottak száma folyamatosan változik, jelenleg 3 koronavírusos beteget ápolnak. A beszállított betegek száma is változik, 30-50 fő körül mozog. Jó hír, hogy már többen gyógyultan hagyták el a kórházat. Abban az esetben tekintenek valakit gyógyultnak, ha a tesztje háromszor negatív lesz. A házi karanténban levők száma az elmúlt hetithez viszonyítva kissé emelkedett, jelenleg 16 főt érint, de ez a szám a környező városokhoz képest még mindig alacsony.

A város intézményei működnek, fel vannak készülve az ennél nehezebb időszakra is. Az önkormányzatot érte már bírálat azért, hogy miért nem zárja be teljesen a gyermekintézményeket. Az hiba volna - mondta a polgármester -, ugyanis a bölcsődébe több olyan kicsi is jár, akiknek szülei az egészségügyben dolgoznak, így ha a gyermekeket nem tudnák elhelyezni, kiesnének a munkából. A gyermekintézmény igénybevételét munkáltatói igazolás-

hoz kötik. A munkahelynek igazolnia kell, hogy a szülőnek meg kell jelennie ott, és nem tudja home office módban ellátni a tevékenységét. A bölcsődei szolgáltatást jelenleg 13, majd március 30-tól várhatóan 10 gyermek veszi majd igénybe. Az óvoda eddig két telephelyen működött, március 30-tól mindenkit a Hétszínvirág intézmény fogad. A létszám a héten 22 gyerek volt, ami úgy látszik csökken. Az ajkarendeki óvoda ideiglenesen bezárt. Mindenhol sikerült megoldani a folyamatos fertőtlenítést, az elkülönítést és a kiscsoportos foglalkozást.

A diákok étkeztetéséről ebben az időszakban is tudnak gondoskodni. Az általános iskolában a 99 ingyenes étkezőből 8 kéri a szolgáltatást, a középiskolásoknál pedig 40 diák, de ott nincs ingyenes étkezés.

A művelődési ház és a könyvtár a látogatók előtt zárva tart, a dolgozók pedig belső munkákat, karbantartást végeznek. A megszervezett programokat lemondták, vagy meghatározatlan időre elnapolták.

A Sportváros Nonprofit Kft. munkatársai csökkentett munkaidőben végzik a

tevékenységüket, a sportolók egyénileg oldják meg az edzéseiket.

A családsegítő központ a 70 éven felüliek ellátásáról, bevásárlásról, gyógyszerek beszerzéséről, csekkbefizetésről gondoskodik. Az igény egyre nő, a múlt héten 11, március 27-én már több, mint 20 idős igényelte a szolgáltatást.

A szociális gondozási központban a járványveszéllyel kapcsolatos szigorítások megtörténtek, új ellátottat nem vesznek fel, a hajléktalanszállón zárlatot rendeltek el.

Az ajkai járványkórház lett, ezért a szakorvosi ellátást más városban lehet igénybe venni. Sem erről, sem a járványkórházzá minősítésről a döntéshozók nem kérték ki a város véleményét, de mivel veszélyhelyzet áll fenn, a polgármester kérte a lakosság megértését, és azt, hogy ott jelentkezzenek szakellátásra, ahol a népegészségügyi központ azt kijelölte. (Erről bővebben az Ajkai Szó előző számában is olvashatnak - a szerk.)

A 65 éven felüli orvosok nem praktizálhatnak, ők a háttérben segítenek. Két olyan központ lesz a városban, ahol az akut légúti panaszokkal a gyermekek és a felnőttek jelentkezhetnek. A részleteket most dolgozzák ki.

Fontos volna a megfelelő védőeszközök beszerzése, amelyekből országszerte hiány van. A maszkokat gyakran kell cserélni, így a folyamatos utánpótlást is meg kell oldani. A város intézményeinek is sok kellenek. Sokan segítenek, a város intézményeiben 1000 darab maszkot varrtak, amelyeket az orvosoknak, a védőnőknek, a szociális gondoskodásban dolgozóknak adtak. Ha az ő igényeiket ki tudják elégíteni, a lakosság bizonyos körének is juttatnak védőeszközt. Keresik a megfelelő beszerzési forrást. A beszerzés valószínűleg több 10 millió forintot fog felemészteni. Segítségét jelent majd a kínai testvérváros, Donghai felajánlása, (egyes források mintegy 20 ezer maszkot említenek - a szerk.), mivel őket elkerülte a járvány,

elküldenék a városnak az ott feleslegessé vált maszk egy részét, ezt azonban még mind a két kormánynak, a magyarnak és a kínainak is jóvá kell hagynia.

A polgármester elmondta, úgy látja, hogy a lakosság fegyelmezett, szinte kivétel nélkül mindenki betartja a szabályokat, és sokan jelentkeznek önkéntes segítőknek. A családsegítő szolgálatnál már 15 fiatalabb és középkorú polgár jelentkezett ilyen munkára. Ők a veszélyektől sem riadnak vissza, még ebben a helyzetben is vállalják embertársaik szolgálatát. Néhányan azonban nem tudják, mit csináljanak a megnövekedett szabadidejükkel... Ez is gondokat jelent.

A polgármester úgy látja, hogy vannak, akik az idősebb emberek zaklatásában élnek ki magukat, például a közösségi oldalakon tesznek másokra nézve bántó megjegyzéseket. Ez mindenképpen elítélendő. Éljük túl ezt a nehéz időszakot úgy, hogy az élet a normális mederben tudjon majd tovább haladni.

Az előállt helyzetet értelmesebben is ki lehet használni, például régi filmek nézésével, olvasással, vagy a jövő tervezésével.

A polgármester ezúton is kérte, hogy aki csak teheti maradjon otthon, vigyázzon magára és a szomszédjaira!

Újságírói kérdésre a polgármester elmondta, alaptalan az a hír, amelyben Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő állítja, hogy az ajkai FIDESZ frakció időkorlát nélküli korlátlan felhatalmazást szavazott volna meg neki azért, hogy az MSZP a parlamentben támogassa a miniszterelnök felhatalmazását. A katasztrófavédelmi törvény rendelkezik arról, hogy veszélyhelyzetben az önkormányzati hatáskört a polgármester gyakorolja.

- Én nem akarok semmiféle korlátlan hatáskört, az idegen mind a mentalitásomtól, mind az erkölcsi felfogásomtól, én az ajkai emberek érdekeit szolgálom, nem a karzatnak játszom - jelentette ki Schwartz Béla.

(folytatás a 2. oldalon)

Egyszer béke lesz

„Itthon vagyok. S ha néha lábamhoz térdepel egy-egy bokor, nevét is, virágát is tudom, tudom, hogy merre mennek, kik mennek az úton,”
(Radnóti)

Itthon vagyok. De most nem térdel elém se bokor se virág, mert az itthon most a négy fal. Azt sem tudom, kik mennek az úton, mert ha megy is valaki, messzire elkerüljük egymást. Pedig de jó lenne a győzelem felszabadult örömeivel megölelni a szembejövőt! De most nem lehet... Elrejtjük egymás elől az arcunk, mint aki rosszban jár, pedig csak jót akarunk.

Amúgy is, milyen győzelem? Háborús. Mert háborúban állunk a vírus ellen. Egyszer majd győzni fogunk, és akkor visszkapjuk a közösség örömét, a kézfogás melegét, a maszk nélküli arcok nyílt és őszinte mosolyát...

De addig itthon vagyunk. Mert az itthonlét most a szeretetet, a gondoskodás, a másokra való odafigyelés.

„...nem muszáj

hősnek lenni, ha nem lehet.”

Ezt József Attila írta.

De vajon lehet-e nem hősnek lenni manapság? Nem hős-e vajon aki az „első vonalban harcol”, az egészségügy minden dolgozója? Nem hősök-e azok, akik nap, mint nap felveszik a munkát, ami most egyben veszélyt is jelent? De vállalják a veszélyt, csak hogy élni tudjunk. Mi, akik itthon vagyunk. Mindannyiunknak kijár a tisztelet!

Ha majd „győzünk”, köszönjük meg egymásnak! Kinek a munkát, kinek az otthonlétet.

„Mert egyszer béke lesz.

Ó, tarts ki addig lélek, védekezz!” (Radnóti)

Horváth Tibor ■

Tisztelt ajkai Adózók!

Közeleg az adóbevallás időszaka. Ha szeretne részese lenni az ajkai székhelyű alapítványok, civil szervezetek működési sikereinek, tisztelettel kérem, hogy személyi jövedelemadóink 1%-ának felajánlásával támogassuk együtt az ajkai székhelyű civil szervezetek, alapítványok célkitűzéseinek megvalósulását.

A személyi jövedelemadó 1%-ról történő rendelkezés nem von el anyagi forrást a családoktól, mégis lehetővé teszi, hogy az adózó dönthessen annak közvetlen felhasználásáról. Közös célunk, hogy az ajkai adózók személyi jövedelemadójának 1%-a a város alapítványaihoz, civil szervezeteihez kerüljön felajánlásra.

Fontos, hogy adóbevalláskor - akár papír alapon, akár elektronikusan - ne felejtünk el rendelkezni az 1% felajánlásáról. Ehhez kívánunk tájékoztató jellegű segítséget nyújtani azzal, hogy Ajka Város hivatalos honlapján, a www.ajka.hu weboldalon közzétesszük az 1% - os felajánlások fogadására jogosult ajkai székhelyű kedvezményezettek listáját, ahonnan az üres rendelkező nyilatkozat is letölthető.

Kérem, éljünk a lehetőséggel támogassuk az ajkai székhelyű alapítványok és civil szervezetek működését.

Schwartz Béla ■
polgármester

A város mindenben támogatja a lakosságot

(folytatás az 1. oldalról)

Egy másik kérdésre adott válaszból kiderült, a kormánytól a vészhelyzetben sem kap meg minden szükséges információt az önkormányzat. Csak a járási hivatal közli a karanténban levők számát. Még a Magyar Imre Kórház járványkórházzá való minősítését és a szakrendeléseknek Pápára,

Veszprémbe és Zalaegerszegre helyezését sem közlötték előre. Ha tudják, akkor valószínűleg tiltakoztak volna ellene, de meg sem kérdezték az önkormányzatot.

A Polus Coop által fenntartott piacról elhangzott, hogy már iparcikkeket nem, de élelmiszert még árusítanak, az önkormányzat által működ-

tett termelői piacon az árusítás viszont a termelőkre van bízva. A közterület felügyelet április elsejei indítását, illetve a szervezet felállítását is elhalasztják a vészhelyzet utánra.

A március 28-án kezdetét vevő kijárási korlátozás is valószínű jelentőbb feladatot a városnak.

Többen kérdezték, hogy az önkormányzat miért nem „zárja be” a játszótereket? A terek nincsenek bekerítve, így egy táblát tettek ki, hogy a használata a jelenlegi vírusveszély miatt nem javasolt. Az a tapasztalat, hogy az emberek döntő többsége betartja a szabályokat, az ajkaiak lényegesen fegyelmezettebbek az országos átlagnál.

A polgármester kifejtette, hogy - főleg - az iparüzési adóból 300-500 millió forinttal kevesebb folyt be a tavaszi határidőig, amit nagyon megérez a város. Emiatt tervezett beruházások és fejlesztések is elmaradhatnak. A vészhely-

zetet, az ipari termelés visszaesését mindenki megérzi.

Ajka az elmúlt időszakban több nehéz helyzettel találkozott. A vörösiszap-katasztrófa miatt a MAL nem tudott befizetni több milliárd forint iparüzési adót, majd jött a pernyehullás, ami ugyancsak próbára tette a város lakóit, de ott már látszanak a megoldásra utaló jelek.

A koronavírus járvány miatt nagyon sokan szorulnának segítségre, de közben meg kell őrizni a város működőképességét.

- Nem vagyunk a kormány barátai, így segítségre onnan nem számíthatunk, pályázatot is csak ritkán nyerünk. Nekünk a túlélésre kell berendezkednünk, és hogy tudunk-e...? Meglátjuk a következő hetekben, mit hoz a jövő. Figyeljük, milyen intézkedések hoz majd a kormány. Ha egy rétegről megfelelkezünk, talán ott segíthet az önkormányzat.

(ta) ■



Megfelelő távolságtartással kérdeztünk

(Fotó: Györkös)

Benne ragadtunk a farsangban?

■ **Lehet, hogy egy kissé ironikusnak tűnik a cím, pedig nem gondolom viccesnek, hogy ilyen témáról vagyunk kénytelenek írni, mint egy nemzetközi járvány. Persze felfoghatjuk úgy is, hogy ebben aztán bőven van kihívás és legalább többen olvassák a cikkeket, mint valaha. Nos, máris találtunk valamit, ami pozitív ebben a drámai helyzetben! Am joggal kérdezhettük azt is: „na de milyen áron?”**

Az évszázad járványáról tudósítunk, történelmet írunk a jelenben. Mesélhetünk majd erről a megszületendő unokáinknak, arról nem beszélve, hogy megtaníthatjuk nekik az alapos kézmosás titkát. Elmondhatjuk majd nekik, hogy egy pillanat alatt megváltozott minden körülöttünk, megtorpantunk a rohanásban és meglepődve néztünk körül: „hoppá, hova tűnt az életünk?” De nem volt arra időnk, hogy ezen tovább gondolkodjunk, inkább azon kezdünk el aggódni, mi lesz a szüleinkkel, az idősekkel, a betegekkel, a gyerekeinkkel, a munkánkkal, a megélhetésünkkel? Vajon lesz-e jövőnk, és ha igen, milyen? Egy óriási

kérdőjel volt az életünk. Megijedtünk, volt, aki szorongott, mások pánikba estek. Félünk az ismeretlentől. Egész nap a friss híreket böngészünk A VÍRUS-ról rögtön Dustin Hoffmann filmjére asszociáltunk, ahol szkfanderbe öltözött tudósok próbálták megállítani a járványt.

Ezért nem nézek katasztrófa filmeket sem, mert érzéseim szerint önbeteljesítő jellege van, és nem szeretném erősíteni ezeket az energiákat. De mindezt csak zárójelben jegyzem meg, nincs már értelme ezen gondolkodni.

Azon viszont igen: hogyan tovább? Az élet nagy kérdéseire azonban nincsenek megfelelő válaszok. Nincs „mi-

ért” sem. Ez van, ehhez kell most alkalmazkodni, ebből a helyzetből kell a lehető legjobbat kihozni - vagy inkább a kisebbik rosszat választani, mert most már csak erre van lehetőség. Eddig az egészség volt a természetes állapotunk, most a betegség lett az. Mert mindkettő az életünk része és bármennyire furcsa, meglepő, elfogadhatatlan, akkor is. Nem nagyon maradt más lehetőségünk, mint elfogadni és alkalmazkodni hozzá. Ezt még tanuljuk. De egyre jobban megy.

Elkezdtünk egymásra figyelni, egymásnak segíteni, miközben újra megtanulja az emberiség az elfogadást, a hálát, a törődést és a szeretet. Átéltük a veszteséget, a hiányt, a szomorúságot. Ez is az életünkhez tartozik, ez is a valóságunk. „Én is féltém, amíg éltem” - mondja Jacob Marley, az Isten pénzében.

Jelenleg hatalmas változáson megy keresztül a világunk, ez a folyamat mindig

nehéz, sőt rossznak is megélhetjük - de ami utána jön, az mindig jó. Emberi és nem gazdasági értelemben. A tragédiák ugyanis jobba teszik az embert. A ragaszkodás helyett tanuljuk most meg az elengedést! És nézzük meg, mi történik! Az értékrendünk is megváltozik. A birtoklással most nem kerülünk jobb helyzetbe. Az odaadással viszont igen. Segítsünk azzal, amivel tudunk, segítsünk ott és ahol ez lehetséges. Az önzés nem, csak az önzetlenség vezet eredményre. Összetartás a megoldás kulcsa, amit hitel, bizalommal és szeretettel kell végeznünk. Az álarccokat ne tévesszük össze a maszkokkal, legyünk őszinték és bátrak, higgyünk egymásban, győzzük le magunkat, mert ez kell ahhoz, hogy megnyerjük a küzdelmet, vagy ha úgy tesszük, a háborút. Hiszen nincs a világon olyan nagy baj, amin egy kis csoda nem segítene.

Rücker Évi ■



Maszkeső – Önkéntesek, talán több tucatnyian, otthonukban szabják-varrják az arcvédő maszkokat maguknak és a környezetükben élőknek. Képünkön Harci Ilona munkálkodik, aki saját „receptjeit” is közzé tette az Ajka TV-ben április 1-jén. (Fotó: Györkös)

Tisztelet a mentőknek és a kórházi dolgozóknak

Az ajkaiak a mentőállomás előtt autós demonstrációval, fényszóró villogtatással, kürtjelzéssel, mások pedig ablakba kitett világító szívekkel fejezték ki elmúlt vasárnap köszönetüket a frontvonalban harcolóknak, elsősorban a mentőknek és kórházi dolgozóknak. Felsorolni is nehéz lenne azt a számos adományt, amit az Ajkamentők alapítványa kap ezekben a napokban. Erre az esetre is igaz, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad. (ta) ■



(Forrás: facebook.com/ajkamentok)

MSZP adománya a „frontvonalba”

Az MSZP Ajka és Térsége szervezete kedden 100. 000,- Ft értékben adományozott egészségügyi maszkokat az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ időseket ellátó munkatársainak és az ajkai háziorvosi szolgálatnak.

Változó e-mail címek

Április 1-jétől megváltozik a vmk információs központjának, illetve a Városi Könyvtár e-mail címe.

Az új címek: info.vkajka@gmail.com, a könyvtárközi kölcsönzésé pedig kkozi.vkajka@gmail.com lesz

Információ morzsák a kórházból

Március 22-én az alábbi kérdéseket juttattam el az ajkai járványkórház vezetőihez:

Kérem – mindannyiunk érdekében – szíveskedjék válaszolni alábbi kérdéseimre:

- Hová kerültek az osztályok kiürítése után az elmúlt héten elszállított betegek?
- Milyen betegségben szenvedők és hányan maradtak a kórházban?
- Tudomásuk szerint van-e Ajkán koronavírusos beteg?
- Hányan vannak házi karanténban Ajkán?
- Hány lélegeztető géppel rendelkeznek, és elegendőnek tartják-e ezt a járványügyi veszélyhelyzet kezelésére?
- Naponta hány mintát küldenek tesztesre és mennyiről kapnak eredményt?
- Milyen logisztika szerint végzik a gyanús esetek tesztelését?
- Van-e felső korlátja a naponta levehető tesztmintáknak?

Segítő együttműködését előre is köszönöm!

Kelt: 2020. március 22.

Időközben tisztázódott, hogy a kórházigazgatók kezét – ami az információszolgáltatást illeti – megkötötték, és azóta a kórház "hadigondozott" is lett, mivel a honvédség rendelt ki parancsnokot (komisszárt?) az élére. Nincs kétségünk afelől, hogy a kórház dolgozó erejüket megfeszítve dolgoznak (az egyik „szemtanú” levelét ebben a számban is olvashatják), ezért örülünk minden apró információnak ami az ajkai „szingularitásból” ki tud törni.

Levelünkre a főigazgató három nappal később az alábbiakat válaszolta:

Tisztelt Főszerkesztő Úr!

Kérdéseit csoportosítva az alábbiakról tájékoztatom. Néhány kérdésének megválaszolása nem a kompetenciám körébe tartozik.

Az ajkai Magyar Imre Kórház járványkórházként látja el feladatát. Intézményünk COVID-19 vírusfertőzés gyanújával vagy koronavírusos fertőzött betegek ellátását biztosítja. A kijelölt feladatokat kórházon belüli átalakítással és átszervezéssel teljes körűen el tudjuk látni. További kérdésére válaszolva elmondhatom, hogy az ellátásban az intézmény teljes egészét használjuk a központi Operatív Törzs javasolt ellátási rendje, illetve kórházunk jelenlegi ellátási rendje alapján a betegek izolálására. Az elkülönített betegek részére a szükséges feltételek biztosítottak. A kórházban korábban orvosi tevékenységet végző kollégák szakmai irányítás mellett (infektológusok) látják el a hozzánk forduló betegeket. A kórház valamennyi szakdolgozóját a megváltozott feladatokhoz irányítottuk. Intézményünk valamennyi dolgozója folyamatos oktatásban részesül az ellátandó feladatoknak megfelelően, a szakma és a kórházhigiénés szolgálat bevonásával.

Tisztelettel:
Dr. Nagy Zoltán
főigazgató
Magyar Imre Járványkórház
Ajka

Egyelőre ennyi.

Lékö Sándor ■

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400

Ajka, Rákóczi F. u. 8.

fsz. 1.

az Ajkai Média

Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:

ajkaimediakft@gmail.com

Web:

www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn

12 órakor.

Elhunyt Üveges Sándor

Hétfőn hajnalban hosszú, türelemmel viselt betegség következtében, életének 71. évében elhunyt Üveges Sándor népművelő, könyvtáros, újságíró.



Üveges Sándort március elején értesítette levélben Schwartz Béla polgármester, hogy a város önkormányzatának képviselő-testülete több évtizedes, sokoldalú, kimagasló színvonalú szakmai tevékenysége elismeréseként az Ajkai Életút díszoklevél kitüntetését adományozza neki. Sajnos ennek a kitüntetésnek az átadására már nem kerülhet sor...

2014-ben a város Művelődésért díszoklevél kitüntetésben részesítette Üveges Sándort, aki Pápán, a Jókai Mór Városi Művelődési Központban ifjúsági előadóként kezdett dolgozni. 1974-ben hívták Ajkára, az akkori VMK-ba, ami kezdeményezésére vette fel Nagy László nevét. Népművelő, majd igazgatóhelyettes volt. 1989-ben újságírónak hívta a Napló, ahol tizenöt évet dolgozott. Előbb kétszakos szakújságíró, azután a kulturális rovat vezetője, végül pedig az ajkai városi szerkesztőség vezetője volt. Névvel vagy szignóval tizenhatezer írása jelent meg.

2004-től 2009-ig önkormányzati tanácsadó munkakörben kommunikációs vezetőként segítette a városi rendezvényeket, a kapcsolattartást a médiumokkal. A Városszépítő Egyesület elnökeként, az Ajkai Minőség Tanács tagjaként, a „Kilenc település nyolcszáz éve” programsorozat koordinátoraként tudását, szakértelmét, lelkesedését állította Ajka szolgálatába.

Üveges Sándor temetése április 4-én szombaton 15 órakor lesz az új temetőben. (Fotó: Györkös)

Fizetés nélküli szabadság idején fizetni kell az egészségügyi szolgáltatásért

Aki a vészhelyzet idejére fizetés nélküli szabadságra megy, annak tudnia kell, hogy erre az időre egészségügyi szolgáltatás nem jár. A szabadság első napjától egészségügyi járulékot kell fizetni, aminek napi összege 257, havi 7710 forint, tudta meg a napi.hu. A fizetés nélküli időszak kezdetétől számított 15 napon belül a 20T1011 jelű adat- és változás-bejelentő lapon kell bejelenteni az adóhivatalhoz.

A bejelentőt elektronikusan az ügyfélkapun keresztül vagy postai úton is lehet eljuttatni a NAV-hoz. Akinek van a NAV Ügyfél-tájékoztató és Ügyintéző Rendszeréhez (06/80-20-21-22) PIN-kódja, az telefonon is bejelentkezhet.

(ta) ■

Szellemi vetélkedő nyugdíjasoknak

Ajkai szépkorúak is végeztek az élen a Nyugdíjasok Életét az Éveknek Veszprém Megyei Egyesülete által szervezett, március elején Zircen megtartott rejtvényfejtő, sakk és sudoku versenyen.

A legnépesebb, 25 fős mezőny a rejtvényfejtőké volt, amelyben a Józsefcsinés klub tagja, Gyarmati Lászlóné a harmadik helyen végzett. Negyedik lett Preininger Sándorné a Diabetes klubból,

ötödik Dukán József, a Bánki Nyugdíjas Klubból, hatodik Dorner Zoltánné, a Diabetes klubból, tizedik pedig Brotschul Istvánné, a Bánki Nyugdíjas Klub képviselője.

A sudoku versenyen Dukán József a második, Martonné Papp Éva a harmadik, Gombás Klára pedig a hatodik helyen végzett. Sakkban Németh Béla a második helyezést szerezte meg. (ta) ■

Menetrend változások a MÁV vonalain

A COVID-19 koronavírus-járvány miatt A Magyar Államvasutak csaknem valamennyi vonalán változásokat léptet életbe. A különböző hirdetések tanulmányozása helyett javasoljuk olvasóinknak, hogy ha (mindenképpen) útnak kell indulniuk, elítte hívják a MÁV +36 1 3 49 49 49 menetrendi tudakozó számát, vagy keressék fel az Interneten a www.mavcsoport.hu oldalt.

Két hét a digitális osztálytermekben



Balogh Béla előad - a kép tavaly készült, amikor még híre-hamva sem volt a „tantermen kívüli” oktatásnak

(Fotó: Györkös)

■ **Két hét telt el a digitális oktatás bevezetése óta. Az alábbiakban Balogh Bélának, az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola intézményvezetőjének tapasztalatait adjuk közre.**

Két héttel ezelőtt minden intézmény életében jelentős fordulat következett be. A digitális oktatás bevezetése nagy kihívás elé állította a pedagógusokat. Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola azonban viszonylag szerencsés helyzetben volt. Iskolánk informatikai eszközökkel való ellátottsága a folyamatos fejlesztések eredményeképpen az átlagosnál jobbnak mondható. Terméink többsége rendelkezik interaktív táblával, pedagógusaink munkáját laptopok segítik, tanulóinkat pedig, nyelvi labor és a közelmúltban felújított informatikai termek várják. Horváth Csaba tanár úr vezetésével egy olyan pedagógus közösség jött létre, amelyik tanóráikon rendszeresen használ digitális eszközöket. Ennek a munkának köszönhetően felsős tagozatos tanulóinknak nem jelentett akkora kihívást a tananyagok digitális úton történő oktatása.

Amikor eldől, hogy a követ-

kező hetekben az oktatást az interneten keresztül kell megoldani, volt milyen alapokhoz nyúlni. Azt az első napon eldöntöttük, hogy a felső tagozaton a Google Classroom programot fogjuk használni, hiszen a gyerekek már dolgoztak ezen a felületen. Az alkalmazás lényege, hogy a szaktanárok egy virtuális osztályt hoznak létre, ahova minden, általuk tanított osztály tanulóit meghívják. Majd ezen a felületen kezdődik meg a közös munka. Ez a tanulási mód önálló munkát igényel a tanulóktól, akik közben megtanulják beosztani a saját idejüket is.

Az alsó tagozaton ezt a módszert nem lehet alkalmazni, egyrészt azért, mert az életkori sajátosságoknak megfelelően a 6-10 éves tanulóknak önállóan nem, vagy csak kis mértékben képesek dolgozni. Másrészt a Google Classroom programot ők még nem ismerik, így távoktatással történő bevezetése megoldhatatlan feladatot jelentett volna.

Alsós kollégáimmal és a szülőkkel történt egyeztetés után náluk az e-mail és a Facebook által kínált lehetőségeket használtuk ki. Itt szeretném megjegyezni, hogy a szülők hozzáállása alsó és felső tagozaton példáulértékű, hiszen együtt tanulnak, szinte együtt lélegeznek gyermekeikkel. Nélkülük ezt a tanulási formát nem lehetne megvalósítani. Köszönjük a támogatást!

Az 5-8. osztályok esetében a tantárgyakat két csoportba osztottuk: az egyik csoportba tartoznak azok a tantárgyak, amelyekre a tanulóknak az órarendjük szerinti időpontban kell belépniük a virtuális osztálytermükbe. Konkrétan ez azt jelenti, hogy ha például kedden a második órában matematika órájuk van, akkor tanulóinknak ebben az órában oda kell ülniük a számítógép elé. Ekkor ugyanis a tanár is ott ül és online tanítja a diákokat. Ilyen tantárgy a matematika, a magyar, az idegen nyelv, a fizika, a történelem és a biológia. A másik csoportba tartozó tantárgyak esetében pedig a pedagógus az órarend szerinti nap reggel 8 órakor kiadja a feladatokat, a diákok pedig 72 órája van a feladat elvégzésére.

Természetesen már kaptunk spontán visszajelzéseket, de magunk is készítettünk kérdőíveket, amelyek válaszait folyamatosan értékeljük, s a jó ötleteket beépítjük a rendszerbe. Fontos elmondanom, hogy minden válaszból érződik a jobbító szándék, szinte kézzelfogható az az érzés, hogy egy célért dolgoznak.

A visszaérkezett kérdőívekből sok érdekes információhoz jutottunk. A válaszolók 85%-a rendelkezik lappal, vagy asztali számítógéppel. Akinek semmilyen eszköz nem áll rendelkezésére, annak mi adtunk

gépet. Fontos információ volt az is, hogy diákjaink 61%-a ül naponta körülbelül 4-6 órát a gép előtt. Ezzel azt is megtudtuk, hogy pedagógusaink általában jól ítélik meg a megtanulandó anyag mennyiségét. Nem terhelik túl tanulóinkat, hiszen ennyit időt kell tölteniük egyébként is egy átlagos napon tanulással. Ugyanezt természetesen megkérdeztük tanulóinktól is, vagyis mit gondolnak a feladatok mennyiségéről. A válaszok igazolták az előző kérdések eredményeit: 63,5% mondta azt, hogy pont megfelelő, s mindösszesen 3,6% mondta azt, hogy nagyon sok az elvégzendő feladat. Arra is kíváncsiak voltunk hányan dolgoznak önállóan. A válaszok visszaigazolták a feltevéseinket: 26,5% mondta, hogy teljesen önálló munkát végez, míg 72,9% néha segítséget kér a szüleitől. Még nagyon sok érdekes kérdést lehetne a válaszokból elemezgetni, de utolsónak egy kérdést szeretnék kiemelni. Arra a kérdésre, hogy mit gondolnak tanulóink, könnyebb vagy nehezebb így tanulni? A válaszolók 65% értékelte úgy, hogy a digitális tanulás nem állítja nehezebb feladattá.

Természetesen az igazi az lenne, ha tanulóinkat nem az interneten keresztül kérdeznénk meg a digitális oktatással kapcsolatos véleményükről. Azt hiszem, minden pedagógus nevében mondhatom, hogy a legfőbb vágyunk, hogy az osztálytermek ismét diákjainktól legyenek hangosak. De most az a feladatunk, hogy otthon a számítógép előtt ülve, tanítsuk a ránk bízott tanulókat, s közben abban reménykedjünk, hogy az élet minél hamarabb kerüljön vissza a normális kerékvágásba.

Balogh Béla ■

Fekete-Vörösmartys üzenet a szülőknek és diákoknak

A digitális oktatásra való hirtelen átállás számtalan kihívás elé állította a tanárokat és a családokat egyaránt, de úgy tűnik, hogy Ajkán sikerrel veszik

az akadályokat. Az e-learning egyre inkább felszabadítja a kreativitást, így jobbnál jobb ötletekkel segítik egymást a diákok és a pedagógusok. Sőt a he-

lyi civilek is összefogtak, hogy mindenkinek legyen megfelelő eszköze a tanuláshoz.

Az alábbi üzenetet a Fekete István-Vörösmarty Mihály

Általános Iskola és Gimnázium tantestülete juttatta el szerkesztőségünkbe, ami alátámasztja, hogy a lelkesedés áthidalja az esetleges egyéb korlátokat.

Koronavírus esetén is segítséget nyújthat a biztosítás

■ **Élet-, baleset, vagy egészségbiztosítás, esetleg lakás-, vagy utasbiztosítás? A biztosítások járvány idején is hozzájárulnak a pénzügyi biztonság megteremtéséhez. Ugyanakkor igaz az is, hogy jó néhány konstrukció esetében kizáró ok egy világjárvány. Mivel a biztosítási feltételek között nem könnyű eligazodni, az Aegon összegyűjtötte, hogy mely biztosításai nyújtanak segítséget koronavírus járvány idején egy esetleges fertőzés esetén.**

A koronavírus járvánnyal kapcsolatosan számos esemény adódhat, amelynek felmerülhet a biztosítási térítés, illetve a járványtól függetlenül is történhetnek káresemények, amelyekre a meglévő biztosítások fizetnek. Az, hogy egy élő biztosítás nyújt-e fedezetet, vagy éppen kizárja a káresemények közül a vírussal kapcsolatos eseteket, arról mindig az adott szerződés részletes feltételei adnak iránymutatást. Általánosságban azonban érdemes tudni egy-két lehetőséget, illetve kizáró okot.

Az utasbiztosítások esetében, amennyiben az utas olyan területre vagy régióra utazik, amely az utazás napján szerepel a Külgazdasági és Külügyminisztérium által „utazásra nem javasolt területek” között, az utasbiztosítás nem fizet. Amennyiben ugyanakkor valaki már elutazott és az úticélját az ott tar-

tózkodása alatt nyilvánítják utazásra nem javasolt területre, a biztosítási fedezet kiterjed minden, a szabályzatban rögzített eseményre.

Ha koronavírus miatt karanténba kerül valaki külföldön, pusztán a karanténba kerülés ténye nem jelent szolgáltatási kötelezettséget a biztosító részéről, viszont akkor igen, ha sürgősségi orvosi ellátásra szorul az utas vagy más, a szabályzatban nevesített esemény történik.

Amennyiben egy korábban megvásárolt utasbiztosítást az ügyfél nem vesz igénybe, mert nem utazik el, a szerződés kockázatba lépése előtt a díjat a biztosító visszatéríti. Ütlemondás biztosítás esetén lemondási ok lehet a koronavírusos megbetegedés.

A lakásbiztosításokhoz kapcsolódó kiegészítők is nyújthatnak segítséget, például

kórházi napi térítést, illetve a kiegészítő személybiztosítás, a kockázati életbiztosítás, illetve a kegyeleti biztosítás sem tartalmaz kizárást járványokra vonatkozóan.

Szintén a szerződési feltételek alapján térít a biztosító az egyéni életbiztosításoknál, itt ugyanis az Aegon nem alkalmaz kizárást járványokra. Az élet-, baleset- és egészségbiztosítások kiegészítői szintén nyújthatnak anyagi segítséget. Ilyen kiegészítő lehet a keresőképtelenségre, a kórházi napi térítésre és a női kórházi napi térítésre szóló kiegészítő biztosítás.

Mi a helyzet akkor, ha a biztosított nem beteg, „csak” otthon kell maradnia a járványügyi intézkedések miatt? Ebben az esetben nem valószínű, hogy biztosítási esemény, különösen akkor, ha a biztosított dolgozik is otthonról és fizetést is kap. A keresőképtelenség esetére szóló napi térítést nyújtó biztosítás abban az esetben fizet, ha a biztosított a munkáját saját betegsége vagy balesete miatt - orvosi szempontból indokoltan - nem tudja ellátni, vagy aki a jogszabályok alapján betegszabadságot, vagy táppénzt vehet igénybe.

Minden hazai és nemzetközi ajánlás kiemeli a megelőzés fontosságát a koronavírus járvány terjedésének megfékezésében, amely nem csak általános ajánlás, de ebben az esetben kármegelőzési jelentősége is van. Az alapvető higiéniai szabályok betartása, a más emberekkel való érintkezés minimalizálása (lehetőleg otthon maradással) és a „social distancing” azaz társadalmi távolságtartás a biztosítottak elemi érdeke.

Az Aegon ennek kapcsán felhívja szerződött és leendő ügyfelei figyelmét, hogy a koronavírus miatti vészhelyzetben az ügyfélszolgálatát a személyes ügyintézés szünetel. Online ügyfélszolgálatunkon megnövelt kapacitással, 0-24 óráig, folyamatosan szolgáljuk ki az ügyfeleket, és a www.aegon.hu oldalon a szerződések kötése is folyamatos.

A koronavírusra vonatkozóan az Aegon biztosításával kapcsolatban felmerülő legfontosabb tudnivalók még részletesebben elolvashatók itt: <https://www.aegon.hu/hirek/tajekoztato-az-aegon-biztositasi-teriteseirol.html>

Aegon Magyarország Zrt.
Drevenka Edit PR igazgató

Közlemény Óvodai beiratkozásról

Tisztelt Szülők, Gondviselők!
A koronavírus terjedése okán kihirdetett veszélyhelyzet miatt a 2020/2021-es nevelési évre történő óvodai beiratkozások módja a köznevelésért felelős miniszter határozata alapján megváltozott.

A KORÁBBAN MEGHIRDETETT SZEMÉLYES TALÁLKOZÁSON ALAPULÓ BEIRATKOZÁS NEM LESZ!

A kötelező felvételt biztosító óvoda 2020. április 21-ig hivatalból elveszi a körzetébe tartozó azon gyermeket, akivel kapcsolatosan nem érkezett jelzés arról, hogy más óvoda felvette. A beiratkozáshoz szükséges iratok bemutatására a gyermek első óvodai nevelési napján kerül majd sor.

Ha tehát a szülő olyan óvodába szándékozik beírni a gyermekét, amely egyébként is a kötelező óvodai felvételt biztosítja a számára, akkor nincs szükség intézkedésre az óvoda felé. Az óvoda az ilyen gyermekek számát, és a férőhelyet biztosítja számukra a szülő külön jelzése nélkül is.

Ennek ellenére azt **kérjük mindenkitől, akinek a gyermeke 2016. szeptember 01 – 2017. augusztus 31. között született és még nincs óvodai jogviszonya, hogy legalább telefonon vagy e-mailben vegyék fel a kapcsolatot az óvodával**, és tájékoztassák a szülői szándékról, hogy a körzetes óvodába kívánják beírni gyermeküket.

Az Ajka Városi Óvoda **minden óvodáját érintően (Ajka-rendek kivételével)** az alábbi elérhetőségekre kérjük a jelzést:

Telefonszám: +36 88 508 140
Email: ovodaajka@gmail.com

Mellékletben találják a lakóhelyükhöz tartozó körzetes óvodát. 1. sz. melléklet

Kérem, hogy a **körzeti óvodába** jelentkezők az óvoda honlapján www.ajkaovoda.hu vagy a 2. sz. mellékletben elérhető **Jelentkezési lapot** töltsék ki és küldjék meg számunkra.

Az óvoda a felvételtől írásban kiértesíti a szülőt.

A szülő teendője, **ha nem a körzetes óvodába** szeretné gyermekét iratni:

Az Ajka Városi Óvoda fent megadott email címére, vagy postai úton Ajka Városi Óvoda 8400 Ajka Béke u. 6/A címre eljuttatott szándéknyilatkozatot nyújt be 2020. április 17-ig. (levél érkezési ideje)

Ha a kötelező felvételt biztosító óvoda a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi kérelmeket is teljesíteni tud, akkor az óvodának eljuttatott szándéknyilatkozatok elbírálásra kerülnek.

A kötelező felvételt biztosító óvoda a körzetébe nem tartozó gyermekek felvételére vonatkozóan 2020. április 30-ig dönt, és erről írásban értesíti a gyermeket nevelő szülőt és az érintett kötelező felvételt biztosító óvoda vezetőjét.

Akik **nem körzetes óvodába** jelentkeznek azok a **Szándéknyilatkozat** című nyomtatványt (3. sz. melléklet) juttassák el hozzánk kitöltve.

Ajka, 2020. március 30.

Ráczné Németh Csilla
intézményvezető

Maszk ajándékba a Bock Hungáriától



Jelképes maszkátadás Bock-módrá. A képen Schwartz Béla polgármester, Frank Eidmann ügyvezető igazgató és Szabó András cégvezető (Fotó: Györkös)

Szép példája a gazdálkodó szervezetek és az önkormányzat krízisidőszakban való összefogásának, hogy a Boch Hungária Kft. 250 darab pamutból készült, mosható, vasalható maszkot ajándékozott Ajka városnak március 27-én. Az ajándékot a Varosházán adta át Szabó András cégvezető és Frank Eidmann ügyvezető.

Frank Eidmann elmondta, hogy a nehéz időszakban a vállalatoknak felelősségük van a dolgozók és a környezetükben élők iránt. Munkatársaik eddig több ezer

maszkot varrtak, amelyből most a városnak is ajándékoznak.

Az ajándékot Schwartz Béla polgármester vette át, aki köszönetét fejezte ki a vállalkozásnak, hogy támogatja a város sportját, kulturális életét. Elmondta, az ajándékot a frontvonalban dolgozók, az orvosok, óvónők, egészségügyi alkalmazottak kapják. A polgármester sok sikert és jó egészséget kívánt a cég ajkai és noszlopi telephelyén dolgozóknak.

(ta) ■

Szajmaszkot varrnak az óvoda dolgozói

Szajmaszkot varrnak kisgyermekeknek az Ajka Városi Óvoda munkatársai, a pedagógiai asszisztensek, a dajkák, az óvónők. A maszkokból ajánlottak fel a védőnői szolgálatnak, a bölcsődének, és adnak az óvodás gyermekeknek is, tudtuk meg Ráczné Németh Csilla intézményvezetőtől. A járványveszély idején fel nem használt darabokat a csoportoknak adják és az orvosos szerepjátékokhoz használják majd, miután ismét fogadhatja az intézmény a gyerekeket. Az óvodavezetőtől megtudtuk, ügyeletet tartanak azoknak a családoknak, akik másképp nem tudják megol-

dani gyermekeik napközbeni felügyeletét. Március végén kis létszámú, 5-6 fős csoportokban 20 körüli gyermeket látnak el. Március 30-tól csak a Hétszínvirág intézményegység tart nyitva. Az óvónők, akik nem az intézményben látják el a feladatukat, otthon dolgoznak. Meghatározott munkarend szerint töltik fel a csoportok zárt oldalaira a dalokat, verseket, mondókákat, amelyeket ebben az időszakban tanulnának a gyermekek. Az óvónők feléneklnek a dalokat, mesét mondanak, tanácsokat adnak a szülőknek az otthoni foglalkozásokhoz.

(ta) ■



Mészáros Alíz dajka varrja a maszkokat a Hétszínvirág óvodában (Fotó: óvoda)

Felfüggesztették a kéményseprést

A katasztrófavédelem kéményseprőipari szerve az ügyfelek és a szakemberek egészségének megőrzése érdekében a március 17-e utáni időszakra meghirdetett **társasházi sormunkáit** teljes ellátási területén Veszprém megyében – így ajkán is – felfüggeszti és átütemezi, vagyis a kötelező ellenőrzésekre később kerül sor.

Ez a változás részben érinti az egy lakásos ingatlanok kéménytulajdonosainak kérésére, egyeztetett időpontokban elvégzendő

ellenőrzéseket és megrendeléseket is, amelyeket szervezetünk szintén megpróbál átütemezni, kivéve, ha az ellenőrzési időpont közös megváltoztatására már nincs lehetőség, vagy ha az ellenőrzés elvégzését halaszthatatlan fontosságú probléma indokolja.

Nincs változás a műszaki vizsgálatokat, vagy üzemzavar elhárítást érintő megrendelések teljesítésében, és a kéményseprőipari nyilatkozatokhoz kötődő feladatok ellátásában. Ezeket a munkákat a

kéményseprők továbbra is elvégzik.

Az ügyfélszolgálat működése zavartalan, de kérjük, hogy a személyes megjelenés előtt egyeztessenek időpontot a Veszprém megyei ellátási csoport mobilszámán: +36 (30) 839 8754, illetve ügyintézésükhöz válasszák inkább a 1818 9-1-es telefonos, a <https://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/> weboldalon regisztráció nélkül működő online, vagy más írásbeli (BM OKF GEK, 1903 Budapest, Pf.: 314;

kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu) csatornákat.

A járvány miatt az általános udvariasság szabályai is megváltoztak. Szakembereink kerülnek a kézfogást, és védőeszközökkel – szájmascsk, védőszemüveg, és kesztyű viselésével –, valamint sűrű kézmosással és kézfertőtlenítéssel védekeznek a vírus terjedése ellen.

Toth László tű. ezredes
tűzoltósági tanácsos
igazgatóhelyettes

Az orgonaművész, aki Ajkát választotta



Elischer Balázs a Jézus Szíve Plébániatemplomban
(Fotó: Györkös)

■ **A rendszeres Facebook-olvasók nagyon szép, lelket nyugtató orgonajátéknak lehetnek részesei Elischer Balázs előadásában, amelyre ezekben a nehéz időkben nagy szükség van. A napjainkban Ajkán szolgáló orgonaművész-tanár a zene nyelvén szövegezte az otthon maradtakhoz Bach *Ich ruf zu dir, Herr Jesu Christ* című mű megszólaltatásával.**

Elischer Balázs 1988-ban született Szombathelyen, ahol zenei tanulmányait a Bartók Béla Zeneiskolában hat éves korában kezdte el, zongora szakon, és 10 évesen barátkozott meg az orgonával. 2002-ben felvették a győri Richter János Zeneművészeti Szakközépiskolába, majd 2006-ban a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karának hallgatója lett, ahol orgonaművész-tanári diplomát szerzett. Friss diplomásként a debreceni Kölcsey Ferenc Ref. Tanítóképzési Intézet orgona- és hangszerismeret tanára volt, 2013-tól 2019-ig a győri Nap-sugár Művészeti Iskolában tanított, miközben a pannonhalmi egyházmegyében négy község kántora és kórusvezetője is volt. 2010-ben a szegedi nemzetközi orgonistatalálkozón arany minősítést szerzett,

2011-ben Olaszországban a mondainoi Marcello Galanti Nemzetközi Orgonaverseny első helyezettje lett. 2017-ben *Varnus Xavérral és Bärnkopff Balázssal* országos turnén vett részt Hammond-orgonistaként* a *Cinema Music* című sorozatban, amiről lemez is készült. Repertoárjának gerincét a barokk, a francia romantikus és impresszionista szerzők művei alkotják, de szívesen játszik reneszánsz, kora barokk és kortárs műveket is. Rendszeresen koncertezik szólístaként, de énekesekkel, kórusokkal és hangszeresekkel is fellép. Koncertrepertoárjának fontos részét képezi a harmóniumra írott művek, amiket saját hangszerén, egy több mint 120 éves Schiedmayer szalonharmóniumon szólaltat meg. 2019-ben készült el *Miroirs* című lemeze,

amin a szombathelyi székes-egyház orgonáján játszik. Az ajkai Jézus Szíve Plébániatemplom orgonista-karnagyaként nyilatkozott lapunknak.

Fiatalként hogyan került kapcsolatba az orgonával?

– Az orgona tíz éves koromban lépett be az életembe, testközelből először Monostorapátiban láttam ilyen hangszert, aztán egy év múlva kezdtem tanulni és pályaválasztás időszakában a középiskola előtt már végleges volt az elhatározás, hogy orgonaművészként szeretnék diplomázni. Lenyűgözött az orgona titokzatosága, sokfélesége, működése, hangja, és ez aztán életre szóló kapcsolat lett. Sokat kérdeztem róla, és egy idő után nyilvánvalóvá vált a szüleim számára is, hogy ez nemcsak amolyan gyerekes fellángolás. A kedvenc zeneszerzőm César Franck, nagyon kedvelem a harmóniavilágát, talán a párizsi-francia kötődésem miatt is, de korstílusok tekintetében is a francia romantika áll hozzám a legközelebb.

Egy ajkai koncerten harmóniumokat szólaltattak meg barátaival. Mikor lépett be az életébe a harmónium?

– A harmónium már egészen kis koromban jelen volt érdeklődés szintjén az életemben. "Konzis" koromban volt is egy kölcsönharmóniumom, de akkor még inkább otthoni gyakorlásra használtam, nem annyira a konkrét irodalom foglalkoztatott. Diploma környékén mélyedtem el igazán a harmónium, ezen belül is a jóval érdekesebb fúvó légréndszerek tanulmányozásában, és egy hangszerelés során véletlenül tűnő

alkalommal találtam meg a mai hangszeremet is.

Rávilágítana a harmónium néhány jellegzetességére?

– Az eredeti konstrukció a fúvó légréndszerű harmónium, az orgonához hasonlóan a sűrített levegő – a szél – befúvásával szólaltatja meg a nyelveket. A fúvó harmóniumnak komoly és széleskörű, művészi irodalma van. Hangja jóval karakteresebb és erősebb, mint a manapság elterjedt amerikai eredetű szívó harmóniumoké. Ezek pont fordított elven, vákuumképzésével, tehát a levegő beszívásával szólaltatják meg a sípokat. Ez sokkal egyszerűbb konstrukciót, könnyebb megépíthetőséget, kisebb költséget jelent, így tömegesen ezek a típusok terjedtek el. Mindazonáltal mindkét típusnak megvan a maga értékes irodalma. A fúvó harmónium azonban jóval expresszívebb, művészi játékot és dinamikát enged meg. Mindkét hangszernek más a hangterjedelme, a hangszínképe, a rajta elérhető dinamikai lehetőségek. Személy szerint mindent megpróbálok megtenni, hogy itthon is megmutathassuk az embereknek, hogy egy nagyon izgalmas, sokoldalú, művészi interpretációkra alkalmas, méltatlanul elfelejtett hangszerről van szó.

Magyarországon kik voltak az elődök? Barátaival Mészáros Zsolt Mátéval és Tóka Ágostonnal hogyan került kapcsolatba?

– Magyarországon az idősebb generációból talán Beharka Pált említeném elsődlegesen, aki komolyabban foglalkozott a harmóniummal. Tudomásom szerint őt követte Szabó Balázs orgonaművész kollégánk. Jómagam

2010 óta foglalkozom a harmóniummal koncertszerűen, de azóta több kollégámat is „beszippantotta” a harmónium szele, hogy stílusosan fogalmazzak. Mindazonáltal egy harmóniumkoncert még ma is kuriózumnak számít Magyarországon. Mészáros Zsolt Mátét és Tóka Ágostont is egy két éves zeneakadémiai *organológia* tanfolyamon ismertem meg, aminek rögtön az első alkalmáról hiányoztam is, mert aznap érkeztem vissza Olaszországból egy orgonaverseny első helyezésével, ami nagyon szép emléke az életemnek.

Hogyan került Ajkára? Miért pont Ajka?

– Ajkára teljesen hétköznapi módon kerültem, ugyanis megláttam a meghirdetett állást az interneten, jelentkeztem, a többi pedig már fiatal történelem. Nagyon örülök, hogy a Balaton közelébe kerültem. A tó gyerekkorom óta rajongásom egyik tárgya, ugyanúgy mint a közeli Művészetek Völgye, már csak a fentebb említett emlék miatt is.

Hogy érzi magát itt? Milyen tervei vannak városunkban?

– Kórusélet és orgona, meg persze harmónium téren is szeretnék aktív részese lenni és maradni a város zenei életének, több tervem is van a jövőre nézve, amelyeket ebben a válságos időben egyelőre halasztani kell, de remélem a legjobbakat.

* *A Hammond orgona egy amerikai feltaláló, Laurens Hammond (1895-1973) által tervezett és megépített elektro-mechanikus hangszer, amelyet 1934-ben szabadalmazott. Az ötvenes években népszerűvé vált a jazzben, bluesban és a gospelben, majd az 1960-as évektől a pop- és rockzenében is. A világ legismertebb előadója: Rhoda Scott. (A Wikipédia felhasználásával.)*

Cs.B.É. ■

Ujhelyi szerint tucatnyi uniós eszköz van, amit használhatnánk a koronavírus elleni védekezésben

Újabb uniós forrásokról és támogatási eszközökről számolt be Ujhelyi István európai parlamenti képviselő a közösségi oldalán tartott rendhagyó sajtótájékoztatóján, amelyeket Magyarország a koronavírus elleni védekezésben használhat, de a kormány letagadja őket. Ezzel az MSZP politikusa ismét cáfolta azokat a kormányzati állításokat, miszerint az Európai Uniótól hazánk semmilyen segítséget nem kap. „Jól érzékelhetően az ország jelentős része kételkedik Orbán Viktor és kormánya szavahihetőségében, erre az uniós támogatások kapcsán elhangzó súlyos hazugságok alapot is adnak – fogalmazott Ujhelyi, emlékeztetve arra, hogy a kormány hivatalos közlései szerint hazánk egyedül Kínától és a Türk Tanácstól kapott segítséget a koronavírus elleni felkészüléshez. Ujhelyi szerint ehhez képest ténytényező bizonyítható, hogy az európai közösség közel

kétezer-milliárd forintnyi forrás felhasználást teszi lehetővé Magyarország esetében. Ez egyébként, mutatott rá a szocialista EP-képviselő, annak a 37 milliárd eurós európai mentőcsomagnak a része, amelyről a fideszes EP-képviselők is szavaztak az Európai Parlament csütörtöki rendkívüli ülésén.

Ujhelyi korábban már bemutatva azt a levelet, amelyet *Elisa Ferreira*, a kohézióért és reformokért felelős biztos, valamint *Nicolas Schmit* munkahelyteremtésért felelős uniós biztos küldött még március elején *Kásler Miklós* és *Palkovics László* minisztereknek. Ebben a levélben értesítették ki az Orbán-kormányt arról, hogy az első mentőcsomag részeként a magyar kormány nem kell visszafizetnie az európai strukturális és beruházási alapokból származó előfinanszírozások összegét, ami Magyarország esetében 861 millió euró. Sőt, a

Bizottság döntése értelmében ez az összeg kiegészül a 2020-ra vonatkozó előfinanszírozási kerettel is, amely további 607 millió euró, vagyis nagyjából 520 milliárd forintnyi uniós forrás máris az Orbán-kormány rendelkezésére áll.

Ujhelyi István rámutatott arra is, hogy miközben Magyarország közel kétezer-milliárd forintnyi támogatásra (5,6 milliárd euró) számíthat a koronavírus kapcsán megnyitott európai mentőcsomagból, addig más tagországok ennél szerényebben kerettel számolhatnak. Csehország és Horvátország például „csak” 1,1 milliárd eurót kap, de nálunk kevesebb forrásra számíthat Románia (3 milliárd euró) és a súlyos krízisben lévő Olaszország (4,1 milliárd euró) is, egyedül Lengyelországnak jut a miénknél nagyobb uniós támogatási keret. Az MSZP EP-képviselője szerint hazugság a kormány azon érvelése

is, miszerint ezeket a pénzeket már előre lekötötték, ezért nem lehet átcsoportosítani. Ujhelyi az Európai Bizottság levelére hivatkozva cáfolta a Fidesz érveit, mondván egyértelmű, hogy a felszabadított összegről Magyarország még nem küldte el Brüsszelnek a számláit, vagyis ezeket a forrásokat igenis át lehet csoportosítani most a koronavírus elleni védekezésre, az Unió erre a lehetőséget megadta. „Felszólítom a kormányt, hogy számoljon el tételesen a nyilvánosság számára, hogy mire akarta elkölteni ezt az irratlan mennyiségű pénzt! Melyek azok a halaszthatatlan projektek, amelyek miatt a kormány nem akarja ezt az összeget a koronavírus elleni védekezésre fordítani! Csak nem olyan pályázatokról van szó, amelyeket már a haveri körnek ígérték oda? Ha csak egy ilyen is van, akkor világossá válik, hogy a Fidesznek megint fontosabb volt Mészáros Lőrinc

valamelyik cégét kitömní, mint kezelni a magyar családok helyzetét a járvány idején!” – fogalmazott közösségi oldalán Ujhelyi István.

Az MSZP európai politikusa a szombati sajtótájékoztatóján azt is közölte, hogy tizenkét különböző uniós eszköz és program áll rendelkezésre, amelyet a kormány használhatna a védekezésben, például az egészségügyi intézmények fejlesztésére vagy a munkahelyek védelmére. Ujhelyi megemlítette, hogy a Miniszterelnökségnél például van egy olyan 13 milliárd forintos uniós keret, amelyet lakossági kommunikációra kötöttünk le, de most az EU döntése értelmében a koronavírus elleni védekezéshez is felhasználhatnánk. Ujhelyi szerint hasonlóképp mozgósítható uniós összegek vannak például a Külgazdasági és Külügyminisztériumnál (10 milliárd forint) és a Nemzetgazdasági Minisztérium (64 milli-

Alapvetően jó tájékozódó képességem van, és Ajka nagyjából az én életléptékemnek tesszük a város, nem túl kicsi, de nem is metropolisz. Remekül érzem magam, remélem ez csak felfelé fog ívelni a továbbiakban is. A kórust teljesen új feladatok elé állítottam, az alapoktól építem fel velük az éneklést, kottaolvasást, egymásra figyelmet, mert úgy gondolom, hogy tudatos énekléssel lehet csak igazán jó egy kórus, és ha alapokra helyezve csinálja azt, amit csinál. Ez elengedhetetlen liturgikus és világi kóruséneklésnél is. A kórus nagy bizalommal fogadott, és nagyon lelkesek, szerencsére örömmel fogadták az elképzeléseimet.

A zenén túl hogyan éli hétköznapjait?

– Nagyon szeretek olvasni, leginkább ez kapcsol ki, és 16 év versenysport után most is nagyon fontos számomra a mozgás. Nagyon szeretek nővényekkel foglalkozni, és mostanában a festéssel is kacérkodom. Ebben szeretnék komolyabban elmélyülni, az imént említett tudatosság jegyében és nem csak autodidakta módon.

Elischer Balázs érkezése új szintre hozott városunk zenei életébe. Az orgonazenén túl a harmónium hangzásvilágának megismertetése, népszerűsítése tekintetében olyan nemes munkát végez, amivel gazdagabbá teszi Ajka zene-kultúráját.

Ajkai Szó információ ■

Új jelentés a színpalak mögül

Otthonról dolgozni tanultunk, mert amikor ezt írom – már kilencedik napja nem járunk be a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központba, mi művelődésszervezők. Biztosan mindenki kíváncsi már azt, hogy „de jó lenne néhány hétig otthon lábat lógatni”, egész nap olvasni, utolérni magunkat a házimunkában, megnézni néhány filmet, lazítani. Erre mondják, hogy gondold meg jól, mit kívánsz, mert a végén teljesül...

Tréfát félretéve, nem is olyan könnyű az otthoni munkavégzés, mert százezreket el az ember figyelmét, és nem zárhatjuk ki teljesen a folyamatosan érkező, vírusról szóló híreket sem. Már csak azért sem, mert minden átszervezés alatt álló programunkat a vírushelyzet alakítja. Március közepétől nem találkozunk a közönséggel, a városlakókkal, sőt, egymással is csak telefonon, vagy üzenetek révén tartjuk a kapcsolatot. Holott a mi munkánk nem magányos íróasztal melletti szervezés, hanem sok-sok eszmecsere, ötletelés, egy kávézás közben odavetett kérdésből születő esemény. Aminek aztán remélhetőleg

siker program, jól sikerült rendezvény az eredménye. Nem ahhoz szoktunk, hogy amit meghirdettünk, azt le kell mondanunk, vagy őszre kell halasztanunk. Furcsa ez most nekünk, hogy a kultúra is most csak a virtuális valóság része. Pusztán számítógépeken, laptopokon, telefonokon működik, és soha ennyire még nem örültünk annak, hogy a már meglévő fórumokon, csatornákon, csoportokban információkhoz juthatunk. Az intézményben működő művészeti csoportok is ezt a lehetőséget használják ki arra, hogy tovább működjenek. A táncosok koreográfiákat osztanak meg egymással, vagy edzésterveket otthonra, és az ország egyik legnagyobb táncos közössége, a rock and roll-osok, „Rocky Mindenkinél” felhívással olyan országos koreográfia megvalósításra hívta össze az egyesületeket, melyet a következő versenyen több száz táncos ad majd elő egyszerre. Percek alatt 28 táncos csoport csatlakozott a kezdeményezéshez, és ez csak egy jó példa az országos összefogásra.

A néptáncosok „legényeszz otthon” kihívással igyekeznek formában tartani

magukat, vagy kedvenc gyűjtésüket osztják meg egymással. A kényszerűség olyan jó ötleteket hív életre, amiket a továbbiakban is meg lehet majd tartani, fel lehet használni. Alig több, mint egy hét telt el, és hatalmas mértékű az összefogás Ajkán is. Gondoljunk csak arra, hogy minden este 8 órakor az ablakokban, erkélyeken tapsolunk azoknak, akik most is teszik a dolgukat a munkahelyükön. Igen, mi csak azt tudjuk tenni, hogy otthon maradunk, míg ők a munkájukat végzik értünk. Ilyen ez a munkamegosztás a koronavírus árnyékában, és egyre olajozottabban működik.

De a technikai dolgozóinkról se feledkezzünk meg: ők továbbra is teszik a dolgukat a színpalak mögött, mint mindig. Az utolsó szeg és csavar is a helyére kerül, mire ennek a világméretű felfordulásnak vége, hogy minden a látogatók kényelmét szolgálja.

Addig is jó egészséget kívánunk mindenkinek a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ dolgozóit.

Találkozunk mihamarabb!

(VHA) ■

Változások a Volánbusz járatain

A járványügyi helyzetre való tekintettel, az utasok és az autóbussz-vezetők védelmében hozott új, rendkívüli intézkedés értelmében március 23-tól készpénzmentessé vált a jegyvásárlás a Volánbusz valamennyi járatán. Március 25-én, szerdán üzemkezdettől pedig a tanszüneti menetrend lépett érvénybe az országos, regionális és elővárosi autóbusszjáratokon is.

A Volánbusz Zrt. és a Nemzeti Mobilfizetési Zrt. megállapodása alapján az autóbussz-közlekedési társaság valamennyi helyközi járatán, valamint azon településeken helyi járatain, ahol a Volánbusz a szolgáltató, elérhetővé válik a készpénzes jegyvásárlás.

Az együttműködésnek köszönhetően megvalósul az applikációban történő jegyvásárlás lehetősége a Volánbusz valamennyi járatán. A mobiljegyvásárlás bevezetésével egyidőben a társaság minden helyi, országos, regionális és távolsági járatán felfüggeszti az első ajtónál történő felszállást, a járművezetőket szalgakordonnal határolják el az utastértől.

A két állami társaság között létrejött megállapodás szerint azokat az utasokat, akik az applikációban vásárolják meg jegyeiket a Volánbusz járataira, nem terhelik plusz költségek, vagyis az elektronikus jegyek ára megegyezik a hagyományos, papíralapú jegyekével. A teljes árú jegyek mellett elérhetők lesznek az 50 és 90 százalékos kedvezményrel válthatók is.

A Nemzeti Mobilfizetési Zrt. és a Volánbusz szakemberei nagy erő-

vel dolgoznak a mobil applikáció fejlesztésén annak érdekében, hogy legkésőbb a hónap végéig bérletvásárlási lehetőséggel is bővítsék az alkalmazást.

Fontos tudni, hogy a mobilalkalmazásban nem választható ki az indulási és célállomások, a helyközi járatokra szóló jegyeket az indulási és érkezési állomás közötti kilométertávolság kiválasztásával lehet megvásárolni. Az adott távolsághoz tartozó adatok – az indulás és az érkezési helyét beírva - a menetrendek.hu rendszerében található meg, amely az applikációból közvetlenül is elérhető.

A Volánbusz által üzemeltetett helyijáratokra az adott településnév kiválasztásával könnyen kikeresethető és megvásárolható a jegyek.

A közlekedési mobiljegyek használata a veszélyhelyzeti időszakban nagyban segíti a gépjárművezetők és a pénztárosok jegy- és bérletértékesítési tevékenységének csökkentését, kiváltását. A Nemzeti Mobilfizetési Zrt. mobilalkalmazásának segítségével a jegy bárhol, bármikor megvásárolható, akár közvetlenül a járat indulása előtt is. A mobiljegy használatához az utasnak iOS vagy Android operációs rendszerű mobiltelefonjára le kell töltenie az Nemzeti Mobilfizetési Zrt., vagy valamely viszonteladóját (jelenleg az OTP Simple) által működtetett közlekedési mobiljegy-alkalmazást, és abban regisztrálnia kell magát. A jegyvásárlás során az utasnak meg kell adnia az utazásához használni kívánt járat tervezett indulási időpontját. A kiválasztott terméket a felhasználó egyenleg-

ról vagy bankkártyája segítségével tudja kifizetni. Az alkalmazások elérhetőek a Nemzeti Mobilfizetési Zrt. honlapján.

A mobiljegyek vásárlásához és felhasználásához az utas készülékének minden esetben mobil adatkapcsolattal kell rendelkeznie, ahogyan a megvásárolt jegy ellenőrzése alkalmával is.

A helyi és helyközi viszonylatokban továbbra is válthatók papíralapú jegyek a szokásos elővételi módokon, de a Nemzeti Mobilfizetési Zrt. és a Volánbusz azt kéri, hogy Magyarország Kormánya tanácsának megfelelően csak az vegye igénybe a közösségi közlekedést, akinek halaszthatatlanul szükséges. Az autóbussz-társaság kéri továbbá, hogy aki csak teheti elektronikus úton váltsa meg jegyét!

Március 25-én, szerdán üzemkezdettől a tanszüneti menetrend lépett érvénybe az országos, regionális és elővárosi autóbusszjáratokon is. Az országos veszélyhelyzettel összefüggő, a társaság autóbusszjárait, menetrendjét, jegy- és bérletváltási szabályait érintő változásokról utasaink a volanbusz.hu/koronavirus oldalon tájékozódhatnak.

A jelenlegi helyzetre való tekintettel bevezetett mobiljegy vásárlási rendszer további alkalmazásának lehetőségéről a rendkívüli időszakban szerzett tapasztalatok elemzését követően dönt a Nemzeti Mobilfizetési Zrt. és Volánbusz Zrt.

Németh Tamás ■
helyi közszolgáltatás vezető

Meddig tart még? Nehéz elviselni a bezártságot és a bizonytalanságot

A járványhelyzettel járó bezártságot főként a társaságban egyedül élő idős emberek viselik a legnehezebben. Számukra volt a legfontosabb eddig az, hogy sétáljanak az utcán, ahol ismerősökkel találkozhatnak, elmenjenek a boltba, a piacra emberek közé, beszélgessenek a szomszédokkal, járjanak a nyugdíjas klubba, városi rendezvényekre. A veszélyhelyzet kihirdetése után mindez azonnal megszűnt. Főként azok viselik mindezt nehezen, akik korábban nyüzsögtek, társadalmi munkát végeztek, több klubban, művészeti csoportban tevékenykedtek. A legrosszabbnak azt tartják ők is, mint minden korosztály, hogy nem tudják, meddig tart mindez. Akinek van a városban hozzátartozója, akire számíthat a bevásárlásban, a gyógyszerek beszerzésében, számára könnyebb ez az időszak. A nap nagy részében az idős emberek marad a házimunka, a televízió, a rádió vagy aki lát olyan jól, hogy tud olvasni, a könyvek. A társadalmi kapcsolatok megmaradtak, az emberek figyelnek egymásra, de ebben a helyzetben ez is nehezebb.

A szomszédok most nem a lépcsőházban beszélgetnek, és a klubtagok is telefonon hívják egymást, vagy akinek

van számítógépe, okostelefonja, emailban tartja ismerőseivel a kapcsolatot. Kapu-telefonon is érdeklődhetnek a közelben lakók egymásról. Azok, akik kertészkednek, legálább kimozdulhatnak anélkül, hogy veszélyeztetnék az egészségüket. A kert tavaszi takarítása, a talajelőkészítés, a veteményezés közben a szomszédokkal a megfelelő távolság betartása mellett tudnak beszélgetni, munka közben kellemesen el is elfáradnak - jobban esik majd az alvás.

Az, hogy hirtelen lelassult az élet, mindenkét érint. A helyijárat buszvárója mellett lakó csingeriek elmondták, hogy hiányzik nekik reggelente a megszokott vidám gyermekzsivaj. Jó volt a fiatalok beszélgetésére, nevetésére ébredni. Bódén a nap nagy részében kihalt utca hat nyomasztóan az emberekre. A megszokott nyüzsögés helyett csak néha tűnik fel egy-egy ember sietve, egyedül, többnyire maszkban. Czingler Sándor, a sakk és a nyugdíjas élet motorja kérdésünkre elmondta, hogy hiányoznak mindenkinek a megszokott és várt programok, a versenyek, a felkészülés, az utazás, a régi ismerősökkel a találkozások. Számos programot a helyzet miatt

törölni kellett. Remélik, ha megszűnik ez az állapot, a programok legalább egy részét pótolni lehet. Addig is odafigyelnek egymásra. Czingler Sándor számára az is rossz érzés, hogy korábban, ha kitekintett az ablakból, látta a sportcentrumban késő estig zajló életet, a sportolókat, a fényárban úszó pályákat, most viszont seholy senki, kihalt minden. A kortárs segítőkkel is tartják a kapcsolatot elektronikus leveleken és telefonon, ugyanis már megjelentek a helyzetet és az idősök jóhiszeműségét kihasználó csalók. Ajkán még nem, de néhány környéki településen már találtak olyan esetet, hogy az önkormányzatra való hivatkozással kötelező fertőtlenítés céljából akartak bejutni az idősök otthonaiba a csalók. Aki beengedi őket, számíthat rá, hogy értékeinek nyoma veszik. Ugyanúgy folyik tovább az úgynevezett unokázós család, ahol az ismeretlen hívó a balesetet szenvedett vagy hirtelen megbetegedett unoka kérésére hivatkozva pénzt vagy értéktárgyakat kér az időstől, amelyért azonnal házhoz is megy. Akit ezzel az indokkal hívnak, a zonnal értesítse a rendőrséget!

(ta) ■

Sok kicsi sokra megy Az „Ajka Városért” Alapítvány felhívása

Ha Ön még nem döntött adója 1 %-áról kérem, hogy támogassa az „Ajka Városért” Alapítvány munkáját. Ön felajánlásával hozzájárul Ajka város fejlődéséhez, az ajkai tehetséges fiatalok támogatásához.

Az „Ajka Városért” Alapítvány 1990. évi alapítása óta töretlenül dolgozik Ajka fejlődéséért.

A szervezet kiemelt céljai között szerepel:

– A tehetséges fiatalok támogatása.

Minden évben 6 fő, kiváló eredményeket elérő tanuló, tehetséges diák 100.000.- Ft támogatásban részesül az Alapítványnak köszönhetően.

– A szociálisan rászoruló intézményi ellátásának bővítése.

– A város infrastrukturális fejlesztése.

Az 19EGYSZA rendelkező nyilatkozat kitöltésével, leadásával Ön segíti az „Ajka Városért” Alapítvány céljainak teljesülését. A felajánlás Önnek pénzbe sem kerül. Megköszönve támogatását!

Utassy István ■
a kuratórium elnöke

Műsorrend változás az Ajka TV-ben

Az Ajka Tv új ökumenikus vallási műsorral jelentkezik Kereszthíd címmel.

Az *Ajkai Evangélikus Egyház* istentiszteletét minden vasárnap 13 órától sugározzuk 17 órai ismétléssel.

A *Jézus Szíve Plébánia* szentmiséjét minden vasárnap 15 órai kezdettel 19 órai ismétléssel sugározzuk.

Reményeink szerint ezzel a műsorral némiképp mi is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a hívek ez idő alatt is együtt imádkozhassanak, még ha virtuálisan is.

Ajka TV ■

Közművesített telkek eladók már 2,5 millió forinttól!
Érdeklődni: +36 20/390-66-13



Ajkait Kft. 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1.

Játszottak, amíg lehetett...

Négy éve indították újra városunkban a biliárdbajnokságot. A 2019/20-as szezon, amely két ajkai vendéglátóegységben folyt, még épp be tudták fejezni, de a járványhelyzet miatt most mellőzniük kell a sportág kedvelőinek a golyókat és a jó társaságot.

Az Ajkán megszokott kézből játék szerint ment a bajnokság az AVB szabályzata alapján. Meccsenként és csapatonként 4 egyéni és 1 páros partit játszottak. 1 játékos egy adott meccsen maximum 2 játszmában szerepelhetett, azaz legfeljebb 2 egyéni, vagy 1 egyéni és 1 páros partit játszhatott le. Így csapatonként minimum 3 játékos mérkőzött meccsenként. Egy győztes meccshez 2 nyert játszma kellett. Minden csapat játszott kihívóként és vendégként is. A bajnokságot Heffler Zoltán irányításával négytagú vezetőség koordinálta 18 hétvégén keresztül. 47 játékos mérette meg magát a sportévdában.

A csapatok versenyében Bázis2, Bisztró1, Bázis1 sorrend született. A dobogóról a Füredi TEAM, a Bisztró2 és az Old Boys kollektívája ezúttal lecsúszott. Egyéni eredményeket tekintve a legjobbnak Göögös Tamás (Bázis2), Kalász

Attila (Füredi TEAM) és Sátor Zsolt (Bázis2) bizonyult. A női versenyzőket külön is rangsorolták, köztük Sátoriné Kriszta (Bázis1), Kiss Anita (Füredi TEAM) és Bácsalmási Éva (Bisztró2) vitte a prímet, de a szervezők büszkéek voltak Nyárs Terézia (Bázis1) és Ravasz Vivien (Bázis2) helytállására is. Külön kiemelték, hogy Kiss Anita csupán az őszi forduló elején tudott játszani csapatában, de így is az élbolyban végzett.

A koronavírus járvány következtében a bajnokságot záró egyéni versenyt és az eredményhirdetést már nem tudták megtartani a biliárdosok, így online és plakátokon tájékoztatták a csapatokat az eredményről. Az okleveleket később, egyénileg vehetik át a versenyzők a vendéglátóhelyiségekben, ha a helyzet úgy alakul. Az elmaradt versenyt augusztus végén, vagy szeptember elején szeretnék pótolni, amennyiben lehetőség lesz rá. A 2020/21-es bajnokságra augusztus 20-ig várják a csapatok jelentkezését a nevezési lap leadásával a Bisztróban. Egy csapathoz minimum 3 versenyző szükséges. Nevezési díj nincs. Örömmel fogadják az új csapatokat is.

SzR. ■



A biliárd igazi koedukált sport

(Fotó: Györkös)

Így tartják formában magukat az FC Ajka játékosai



Néha a kapus az utolsó remény

(Fotó: Györkös)

Március közepén, a Szombathelyi Haladás elleni meccs előtt kettő nappal függesz-

tette fel a Magyar Labdarugó Szövetség a bajnokságokat minden osztályra kiterjedő-

en a kialakult vírushelyzet miatt. A másodosztályban szereplő csapatunk számára pont rosszkor jött a szünet, hiszen hatalmas menetelést hajtottak végre az utóbbi hetekben. Sikerült legyőzni a listavezető MTK Budapest csapatát, és a második helyen álló Budafoki MTE gárdáját is. A csapat az utolsó öt meccsén 12 pontot szerzett, és az utóbbi négy találkozón gólt sem kapott. Előre sajnos még nem lehet tudni, mikortól folytatódhat a bajnokság, de az FC Ajka kapusa Horváth Dániel bízik a májusi folytatásban. Megkeresésünkre elárulta, hogy minden csapattársa, így ő is az otthonában edz, súlyzós és saját testsú-

lyos gyakorlatokkal próbálják fizikailag rendbe tartani magukat, mellette pedig futó tréningek is vannak, heti 5-6 alkalommal.

- A labdával való tréninget nehezebb otthon végezni, és a csapatedzést sem lehet pótolni - panaszkodott Horváth. A tavaszi menetelésről annyit mondott, hogy jól sikerült a téli felkészülés, és az igazolások is bejtek, ennek is köszönhető a remek széria. Optimistán áll a folytatáshoz, és a tabella középmezőnyének elejére várja a csapatot, hiszen az már szinte karnyújtásnyira van a sűrű mezőny miatt.

Balogh Dávid ■

Helyzetjelentés az ajkai kézilabdáról

Miután az egész világ sportélete megállt, így egy kis szünet tökéletesen alkalmas arra, hogy összegezzük az ideji történéseket az ajkai sportéletben. Most a kézilabdát vesszük szemügyre.

A férfiak után a nők is felkerültek a nemzeti másodosztályba. A fiatalokkal teli női csapat előzetes célkitűzése újoncként a bentmaradás, és a középmezőny elérése volt. Nem kezdődött jól a szezon, szeptember 14-én az első fordulón egy egygólos vereséggel nyitott Huszti Ambrus csapata, majd hosszan tartott a vereség sorozat, de november 10-én megtört a jég, meghozta "vendégségben" a Győri Audi ETO KC U22 otthonában. Akkor a lányok egy nagyon jó szériát fogtak ki, ami zsinórban hat meccsig tartott. Azokon a mérkőzéseken be-

gyűjtött pontokkal felküzdötték magukat a 12 csapatos bajnokság 6 helyére. Azóta a csapat a tavaszi fordulón öt alkalommal lépett pályára, ezeken a találkozón háromszor szenvedtek vereséget és kétszer tudtak diadalmaskodni ellenfelükkel szemben. Jelenleg a 7. helyen állnak 14 ponttal.

A férfiaknál nyílt titok, hogy a cél a bajnokság megnyerése. Komoly esély is van rá, hiszen a 12 csapatos bajnokság első helyén áll a KK Ajka, mivel 15 mérkőzésen 12 győzelmet és 3 döntetlent gyűjtöttek be Poór Tamás tanítványai. Ugyanakkor nem kényelmesedhetnek el, hiszen mögöttük szorosan ott van a tabellán a Bajnok DSE Nemesvámos csapata, akik között akadnak nagygyűk a magyar kézilabda történetéből. Ilyen például Iváncsik Gergő, aki 16-szoros



Magyar bajnok, 3-szoros EHF Bajnokok Ligája döntős játékos és 270-szer húzhatta magára a magyar címeres mezt. A két csapat legutóbb 2019. november 10-én találkozott, akkor a felek nem bírtak egymással, 29-29-re végződött a találkozó. A bajnokságból még hét mérkőzés maradt hátra.

A Magyar Kézilabda Szövetség mindenkit arra biztat, hogy a koronavírus-járvány idején maradjon otthon, vigyázzon magára, ezzel segítse, hogy minél előbb újra indulhassanak a mérkőzések!

Balogh Dávid ■
(Fotó: Györkös)

Járvány előtt a természetbe, de óvatosan

Aktuális jótanácsok túrázóknak

A napsütés, a melegedő időjárás, az egyre hosszabbodó nappalok még jobban kicsalogatnának mindenkit a lakásból, ahova a járványhelyzet kényszerített bennünket március közepén. A legrosszabb az egészben talán az, hogy nem tudjuk, meddig tart, mikortól élhetjük újra a megszokott életünket. Aki végképp nem bírja már a bezártságot, az erdők felé veszi az irányt. Tiszta levegő, napsütés, madárcsicseregés. Sokaknak vonzó. De vannak szabályok, amelyekre figyelniük kell. Káldi Géza, a sok szempontból az ország

turista egyesületeinek élvonalába tartozó Bánki Donát Természetbarát Egyesület örökös tiszteltbeli elnöke, aranyjelvényes túravezető javasolja, ha tehetjük, tömegközlekedési eszközt ne használjunk. Menjünk kocsival a kirándulóhelyig, vagy ha kisebb távolságra van, gyalog. Fontos a természetjáráshoz megfelelő öltözet, zárt, a bokát tartó, kényelmes cipő, a szél és az eső ellen védő zárt ruházat, a kullancs elleni védelem. Az enyhe telet a vérszívók nagy számban élték túl, így jó eséllyel találkozunk velük a kirándulón. Aki gyakran jár a

természetben, annak célszerű ultrahangos kullancsriasztót beszereznie. Legyen a háztáskában - még ha rövid távra tervezzük is a sétát - elegendő innivaló, esetleg ennivaló. A járványveszély miatt most csak a családtagok kiránduljanak együtt. A természetben, a jó levegőn is el lehet egymástól kapni a vírust, így most ne szervezzünk a baráti társaságokból nagyobb csapatot. Az erdőben se tapogassunk össze semmit, ne fogjuk meg a korlátot, ne üljünk le a padra, ugyanis nem tudhatjuk, hogy előttünk ki járt arra és fogta

meg azt. Fontos a helyismeret, ha útnak indulunk legyen nálunk turistatérkép, vagy ha az nincs, ma már az okostelefonra letölthető a természetjáróknak hasznos applikáció, ami segíthet a tájékozódásban.

Úgy tervezzük a kirándulást, hogy még világosan érzünk ki az erdőből. Soha ne egyedül menjünk, hanem legalább hárman. Ha valakit baleset ér, az egyikük így ott maradhat vele, míg a másik elmegy segítséget kérni. Ne induljunk el feltöltött mobiltelefon nélkül, és még indulás előtt írjuk be a segélyhívó számát. Jó, ha van egy ismerős,

aki jártas az erdei túrázásban és ha szükséges, felhívhatjuk, hogy segítsen. Menet közben figyeljünk a tájékozódást és helymeghatározást segítő tárgyakra, például egy épület maradványaira, barlangra, ugyanis ha baj ér bennünket és segítséget kell kérni, ezek alapján könnyebb azonosítani a tartózkodási helyünket. Azalatt például, hogy mindenütt magas fákat látunk, egyetlen mentőcsoporthoz sem tud mit kezdeni. Sok telefon alkalmas ma már arra, hogy mutassa a GPS koordinátákat, ami egyértelműen beazonosítja a tartó-

zkodási helyünket. És még egy nagyon fontos dolog: mérjük fel realisan a fizikai teljesítő képességünket! Nem az első alkalommal kell 500 méter szintemelkedéssel teljesíteni a félmaratont! Ha túlbecsüljük a testünk pillanatnyi fizikai állapotát, abból túlerőltetés, fájdalom, izomproblémák, vagy akár komolyabb sérülés is lehet. Fontos a fokozatosság. A cél ugyanis soha nem a csúcsteljesítmény, hanem egy kellemes kirándulás, ami használna a testnek és a léleknek.

(ta) ■

Lapszél

A betegek is vannak jogai

Az Ajkai Magyar Imre Kórház területileg illetékes betegjogi képviselője: Kovács Nóra. Telefonszáma: 06/20/4899-569. E-mail címe: nora.kovacs@ijb.emmi.gov.hu

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központ ingyenes jogi tanácsadását rászorulóknak részére dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja. A vészhelyzet miatt az alábbi elérhetőségeken kérhető segítség: tel: +36-30/687-3166, e-mail: orsolya.perger@gmail.com.

Hívja a segélyvonalat!

Hetven év felettiek számára, bevásárlás és gyógyszerkiváltás kérhető a 06/20/226-2322 és a 06/30/299-1941 telefonszámon az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központtól.

Kézbesítés járvány idején

A vírushelyzetre való tekintettel lapunkat e-mailben, pdf formátumban is kézbesítjük. Ehhez kérjük, küldjenek egy e-mailt az ajkaiszo.pdf@gmail.com címre. Ezt a lehetőséget csak addig használjuk míg le nem mondják, és csak az Ajkai Szó print számainak elküldésére.

Új helyen a háziiorvosi ügyelet

A járványhelyzetre tekintettel a háziiorvosi ügyelet a kórházból az Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. sz. alá költözött. Tel.: 06/88/412-104.

Felajánlás a masszázsszalontól

Az egészségügyben és a kereskedelemben dolgozóknak, "rengeteg áldozatokkal járó kitartó és szorgalmas munkájukért" egy gyógy-, relaxáló vagy frissítő masszázst ajánl fel a Pataktarti masszázsszalontól.

A szolgáltatás az említett munkakörökben dolgozóknak a szalon ajándékaként ajándékban jár, azért fizetniük nem kell.

A szalon tulajdonosa, Tamás Szabolcs azt is felajánlotta, hogy ha a kialakult helyzet miatt ez most nem lenne lehetséges és azt később biztonságosabbnak éreznék, akkor is szívesen várja a kényeztetésre, relaxálásra/felfrissülésre vágyókat a Pataktarti masszázsszalontól.

Ajándék Masszázs!

Pataktarti Masszázs Szalonban

Fizikai Közérzetjavító
Svéd-Frissítő
és Relaxáló
masszázsra!

Bejelentkezés:

06-20/589-8197
Tamás Szabolcs

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalkozás gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 április

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

- 1-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 2-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 4-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 6-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 8-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 10-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 11-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

Veszélyben a feljutás

Magyar Röplabda Szövetség elnöksége 2020. március 18-án – a COVID-19 koronavírus megjelenésének és terjedésének megelőzése érdekében –, a Magyar Kormány 40/2020. (III. 11.) számú Kormányrendelete és az azóta történt kormányzati intézkedések alapján az alábbi döntéseket hozta:

A Magyar Röplabda Szövetség elnöksége az 51/2020.03.16 számú határozatát, melyben a teljes felnőtt és utánpótlás teremröplabda bajnokság 2020.04.03-ig tartó felfüggesztéséről döntött, az alábbiak szerint módosította:

A teljes felnőtt és utánpótlás teremröplabda bajnokság fel-

függesztését 2020. május 15. napjáig meghosszabbítja.

Amennyiben a jelenlegi járványhelyzet májusig nem fog pozitív irányba változni, többben is valószínűnek tartják, hogy a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségéhez hasonlóan befejezett bajnokságnak fogják nyilvánítani a

2019-2020-as idényt a röplabdásoknál.

Az Ajkai Röpisuli Sportegyesület az NB II. Nyugati rájátszásában a csoport második helyén áll, két mérkőzés után, és megelőzi a DELTA Röplabda SE Érd és a TRSE csapatát.

Balogh Dávid ■

Asztalitenisz a lépcsőházban

Aki komolyan veszi a feladatát, az előtt nincs lehetetlen. Kiss Csenge, az Ajkai Asztalitenisz SE 10 esztendősen versenyzője belvárosi társasházi lakásuk lépcsőházában tartja edzéseit amióta a járványveszély miatt a Vörösmarty iskola tornatermében bizonytalan ideig szünetel a foglalkozás. Csenge, a reménységek válogatott keret tagja, sokszoros országos dobogós, elismert versenyző, naponta kétszer, délelőtt 10-től 12 óráig, délután fél 5 és fél 7 között edz. Ugy Zoltán edző videochaten követi tanítványa fejlődését.

- Felhívjuk az edzőt, majd Csenge elkezdte az edzést, Zoli pedig mondja, mit hogyan csináljon - tudtuk meg Szabó Zsuzsannától, Csenge édesanyjától, aki edzőként is segíti az egyesület munkáját.

Miután március 16-án átértékeltek az iskolák a távoktatásra, Csenge tudta, hogy az edzéssel nem állhat le.

Először a konyhaasztalon gyakorolt, de hamar rájött, az nem megfelelő. A család

régi ismerőse elhozta Várpalotáról a ping-pong asztalt egyik felét. Az édesanya

megkérdezte a szomszédoktól, beleegyezzenek-e, hogy a versenyre meghatározott időpontokban a lépcsőházban gyakoroljon. Mindenki igent mondott, pedig kisgyermekesek és nyugdíjasok is laktak ott.

A Kiss család hamarosan szétnéz a padlason is, ott nagyobb a hely és talán elérné az asztal másik fele is. Csenge az erőnléti edzéseket a ház előtti parkban tartja, sokat ugrókötelezik. Labdadobogató gépe már van neki, ami megkönnyíti a gyakorlást. A járvány miatt már három versenye maradt el, amiket a közeljövőben talán meg tudnak tartani. Az egyesület többi sportolója is edz, a legtöbbnek van otthon asztala. Ők is online kapják az edzéstervet. A sporttársakkal az interneten tartják a kapcsolatot, de mindenki nagyon várja, hogy folytathassák a közös edzéseket.

(ta) ■



Csenge a lépcsőházban edz

(Fotó: Kiss család)

FELHÍVÁS

Tisztelt vendéglátók, kereskedők!

A kormány 71/2020. (III. 27.) Korm. Rendelete alapján

**2020. március 28. napjától
2020. Április 11. napjáig
kijárási korlátozást rendel el,**

mely szerint
a vendéglátó üzletben – az ott foglalkoztatottak kivételével – tartózkodni tilos!
Kivétel: az elvitelre alkalmas ételek kiadása és szállítása.

Az élelmiszerüzletben, drogériában, piacon vagy gyógyszerüzletben 9 és 12 óra közötti időben az ott foglalkoztatottak kivételével kizárólag a 65. Életévüket betöltött személy tartózkodhat, és köteles a másik embertől legalább 1,5 m távolságot tartani. Fenti előírások érvényesítése az üzemeltető felelőssége!

A korlátozó intézkedések betartását a rendőrség ellenőrzi, a katonai rendészet és a rendvédelmi feladatokat ellátó bármely szerv bevonásával. Aki a fenti rendelkezéseken nem tartja be, az szabálysértést követ el, mely esetén a pénzbírság összege 5.000 Ft-tól 500.000 Ft-ig terjed. Kérem a fenti rendelkezések érvényesítését és betartását!

Dr. Jáger László ■
címzetes főjegyző

Kézpénzmentes forgalom a Volánbusznál

A VOLÁNBUSZ Zrt. Forgalmi és kereskedelmi igazgatósága arról tájékoztatta szerkesztőségünket, hogy **kézpénzmentessé vált a jegyvásárlás a Volánbusz valamennyi helyközi járatán, valamint azon településeken helyi járatain, ahol a Volánbusz a szolgáltató.**

Március 25-én, szerdán üzemkezdettől pedig a tanszüneti menetrend lép érvénybe az országos, regionális és elővárosi autóbusz járatokon is.

Azt is írták, hogy Nemzeti Mobilfizetési Zrt.-vel való együttműködésnek köszönhetően megvalósul az applikációban történő jegyvásárlás lehetősége is a Volánbusz valamennyi járatán. Azokat, akik az applikációban vásárolják meg jegyeiket a Volánbusz járataira, nem terhelik pluszköltségek, vagyis az elektronikus jegyek ára megegyezik a hagyományos, papíralapú jegyekével. A teljes árú jegyek mellett elérhető lesznek az 50 és 90 százalékos kedvezménnyel

válthatók is. A mobiljegy vásárlás bevezetésével egy időben a társaság minden helyi, országos, regionális és távolsági járatán felfüggeszti az első ajtónál történő felszállást, a járművezetőket szalagkordonnal határolják el az utastértől.

Fontos tudni, hogy a mobilalkalmazásban nem választhatók ki az indulási és célállomások, a helyközi járatokra szóló jegyeket az indulási és érkezési állomás közötti kilométer távolság kiválasztásával lehet megvásárolni. Az adott távolsághoz tartozó adatok – az indulás és az érkezés helyét beírva – a menetrendek.hu rendszerében található meg, amely az applikációból közvetlenül is elérhető.

Az szükséges alkalmazások elérhetőek a Nemzeti Mobilfizetési Zrt. honlapján, valamint a volanbusz.hu/koronavirus oldalán, ahol további részletekről is tájékozódhatnak.

Ajkai Szó információ ■